

DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA

Defensor de los intereses de la Provincia
(DOS EDICIONES DIARIAS)

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

EN SEGOVIA: Un mes, una peseta.—Fuera de la Capital, trimestre 3,50 pesetas.—Número del día 5 céntimos; atrasado, 10 céntimos.
PAGO ADELANTADO.
Los artículos firmados se publican bajo la responsabilidad de sus autores.—No se devuelven los originales.

REDACCIÓN E IMPRENTA
PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.
ADMINISTRACIÓN
PLAZA DEL CORPUS, 10.

PRECIO DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.—Escuelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.—PAGO ADELANTADO
Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador.—APARTADO NÚM. 25.



EL JOVEN

DON MARIANO CASTILLO CALLEJA

EMPLEADO EN EL BANCO DE ESPAÑA

HA FALLECIDO AYER A LAS NUEVE DE LA MAÑANA

á los 20 años de edad,

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

El Director y Consejo de Administración de la Sucursal del Banco de España en Segovia; sus desconsolados padres Don Víctor y Doña Petra; sus hermanos Don Francisco, Doña Petra y Don Rafael; hermana política Doña Ana López Angulo; su tío Don Tomás Calleja; primos y demás parientes,

Suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral, que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar hoy á las nueve de la mañana en la iglesia de San Andrés, y, acto seguido, á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de San Juan de Dios, núm. 5, al cementerio, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

MEMENTO HOMO!

Tiene razón el Sr. Maura; todos son culpables en España de los desastres que nos condujeron al abismo, y bueno es, como acto de contrición, hacer una cristiana imprecación á guisa de ensalmo y como introito para una nueva época de desgobernio.

Pero el país la tiene también al pedir nuevas ideas en los bancos del Gobierno, recordando que es peligrosísimo dejar en manos de los hombres fracasados otra vez las riendas del poder, y la exclamación del ilustrado exministro le sirve para no olvidar jamás que uno de los más seguros derroteros para llegar á la regeneración es huir en absoluto de todo aquello que nos condujo al abismo con el descrédito y la miseria de la hermosa herencia que nos dejaron nuestros mayores.

El discurso del exministro fué hábil, un resumen, una verdadera oposición á la cartera de Marina, para la

que se preconiza, como panacea, un hombre civil; como si los errores que se han reconocido en los Generales de la Armada no alcanzaran también á los que no son militares. Es un medio como el empleado por aquel desequilibrado que volvía las medias del revés porque tenían puntos, en la imbecil esperanza de que de ese modo quedaría sin ellos.

En el estado á que ha llegado el país se impone imperiosamente un cambio de personas que den forma á los ansiados ideales de la patria.

Que esto es así lo prueba suficientemente la caída de los fusionistas, imposibilitados de traer á los servicios públicos las nuevas organizaciones para la obra de la regeneración, sino estuvieran condenados ya por el fracaso al perpetuo ostracismo. Pruébalo asimismo, la impotencia del Gabinete silvelista deseoso de complacer y atado por los legendarios compromisos del programa conservador. Todo, en fin, armónicamente lo dice en

alta voz, si los graves problemas sociales la crisis del trabajo y la necesidad de nuevos rumbos no lo dijieran también.

La nueva idea necesita hombres nuevos que ante el pavoroso cuadro del pasado sepan ilustrarse para morales y fecundas obras de salvación, haciendo para siempre caso omiso de los políticos de aluvión, á los que debe siempre recibir con el eterno *Memento Homo!* de las desdichas del pasado.

Dejen paso á la labor regeneradora los que monopolizaron todo cuanto en España fué grande y valioso: colonias, Gobiernos y mandos; hora es ya de comenzar el arreglo de cuentas para que el nuevo siglo nos alumbré con el sol de la Justicia y la verdad.

¡Homo Memento!

FUGACES

Los programas políticos son como las coplas de Calainos; nadie hace ya caso de tanta palabra campanuda, de tanto hablar de principios y de régimen, y lo mismo carlistas que republicanos, conservadores que liberales, todos tienen emponzoñado el virus del psitachismo y de la inutilidad. Ahora, con motivo de la discusión del presupuesto de Marina, se han sacado á la vergüenza pública muchas inmoralidades y dispendios escandalosos y, después de todo, las cosas se quedan como estaban, y se clamará haciendo honor al dicho, «no toquen á la Marina»; y es que mientras no haya independencia en los hombres públicos y responsabilidad en el cumplimiento de sus deberes, todo lo demás es música celestial, que no sirve que en las Cortes se perore entre los conspicuos de los distintos bandos políticos si están después aguardando la salida para pedirse mutuamente favores y tributarse aplausos y parabienes.

Una lágrima y un recuerdo

Á MI AMIGA CARMEN.

Las siete oigo en el reloj; oigo las vibraciones de las campanas, lentas, apagadas, tristísimas; creí con sus tañidos escuchar un nombre, y con ese nombre el ahogado llanto de una familia...

¡Pobres padres! Mezclan su dolor con la abnegación; sus lágrimas con la resignación cristiana. ¡Qué inmenso

desconsuelo siembra la muerte por donde pasa! Agosta las ilusiones, y deja agonizante la vida moral. ¡Pobres padres!

Pálido sería pintar el dolor horrible que hoy sienten; sólo el que lo experimenta puede concebirle.

Mitigar vuestra pena; allí encontrará esa felicidad que quizá ella soñaba en sus horas de delirio, felicidad que nadie pudiera ofrecerla en este valle de lágrimas, felicidad que no podríais ofrecerla vosotros mismos...

Dinero, glorias, dichas... fantasmas que ve nuestra imaginación, que revestimos con nuestras ilusiones y desnudamos con la realidad de la vida....

Carmencita era un ángel. Procuraba ocultar sus habilidades; no la gustaba verse lisonjeada; era la humildad personificada; en su rostro se veían las huellas de una larga enfermedad, pero su sonrisa de ángel y melancólica palidez daban á su semblante un matiz interesantísimo.

No; Carmencita no ha muerto; vivirá siempre su imagen en nuestro recuerdo, y su nombre impreso en nuestro corazón....

Viéndola estoy en su cuarto mortuario: rodean su cadáver cuatro eriguídos ambleos que parecen apagarse de tristeza; su chisporroteo constante semeja lágrimas que, desprendidas, caen sobre el cadáver; pero cuando á intervalos la luz era más viva me parecía ver flotar entre las sombras ángeles que, con sonrisa celestial, tejan un trono precioso para llevar los restos, porque el alma voló donde solo habitan los bienaventurados....

¿La veis? El semblante reposa tranquilo, y los ojos entornados proyectan la sombra de las pestañas sobre su palidez marmórea... me parece dormida.... ¡Callad! no la despertéis; no turbéis su sueño; ese sueño tan largo y tan profundo....

C. L.

LA PROVINCIA

La función de Valdeprados.

Gratísima ha sido para nosotros esta excursión, en la que se nos han prodigado toda clase de distinciones y hemos sido obsequiados con el delicado gusto que saben hacerlo los nobles hijos de este pueblo.

No hemos tenido que admirar, cier-

tamente, la feracidad del suelo en esta época del año en que, dormida la naturaleza envuelve en los pliegues de su nevado lecho las flores y las espigas con que hermosea y embellece, cuando despierta al soplo del fecundo Abril, las colinas y hondanadas de estos pintorescos valles.

Pero, en cambio, hemos contemplado con una satisfacción más dulce que la que produce en el alma la exuberancia de Mayo, el celo del Cura párroco, la caballerosidad del Alcalde, la discreción y oportunidad del ilustrado Secretario D. Juan Segoviano y la amena conversación del sabio médico D. Sabas Borreguero.

No hemos tenido en la fiesta de Santa Eulalia, patrona de Valdepiados, la música estrepitosa, que con frecuencia oímos en nuestras ciudades; música que si no está bien ejecutada, exacerba las pasiones y mata la estética del sentimiento; pero nos hemos recreado con esa vaga melancolía de la flauta, que vá soltando en sus notas un arroyo de poesía, dulce como la esperanza, y resuena como lamentos de ángeles, armoniosa, en los oídos del alma.

La misa la cantó el día primero el presbítero D. Pedro Pablo Martínez, y el segundo, el párroco de Madrona; la procesión estuvo concurrida y devota, y el panegírico, predicado por D. Francisco Fernández, fué un modelo de su género; con palabra fácil, llena de animación y entusiasmo, delineó á grandes rasgos la vida de Santa Eulalia, con poesía, con talento, con pasmosa condición, con arrebatadora elocuencia.

Lástima que un orador de tan elevados vuelos y tan vasta erudición no tenga su residencia en nuestra ciudad, donde se aprecia y estima al que, como el Sr. Fernández, puede siempre manifestarse correcto, galano, profundo y universal.

Nosotros, mientras la gente joven se entregaba á las expansiones del baile, la contemplábamos participando de su comunicativa alegría, desde la casa del honrado propietario D. Fernando Otero, donde pudimos apreciar la ilustración nada común y las delicadas muestras de la educación más correcta de la señorita Atienza, maestra de la localidad, á la vez que nos proporcionaron un ameno rato los jóvenes hermanos Máximo y Angel Otero, quienes por su laboriosidad y discreción prometen ser la esperanza de este pueblo.

CARMEN BERNABÉ

Apenas había exhalado el último suspiro, su desconsolada madre, la mártir del dolor, que había recorrido con ella toda la triste y larga calle de la amargura, quiso llevar hasta el fin la abnegación y el sacrificio, y procedió á vestir el cadáver. ¡Aquél era el último tocado!

Fué envuelto el cuerpo de la pobre Carmen en el hábito de la Concepción, y á la cabeza se la prendió un amplio velo que caía hasta los pies.

Así amortajado el cadáver, pasó la noche del domingo, depositado en una de las salas de la casa, alumbrado por altos blandones, y velándole siervas de María, los redactores del DIARIO DE AVISOS y los operarios de la imprenta.

Sobre aquel lecho mortuario descansaba el cadáver. El semblante se conservaba apacible y sereno... ¡Parecía que la niña dormía! Sólo un ligero pliegue contraía la boca, como si fuera el postrer grito de dolor que allí hubiera quedado rezagado.

Las primeras luces del nuevo día, de un día desapacible y triste de invierno, vinieron á alumbrar aquella fúnebre escena, y con la mañana empezó á afluir á la casa del duelo una compacta y variada concurrencia que quería asociarse de algún modo al sentimiento ocasionado por tan tremenda desgracia.

El entierro.

Fué una verdadera manifestación de simpatía en la que tomaron parte todas las clases sociales.

A las tres la tarde era sacado el cadáver por operarios de nuestra imprenta, y colocado sobre la lujosa carroza que arrastraban cuatro caballos con gualdrapas y penachos blancos. Del féretro pendían seis cintas que llevaban seis enlutadas jóvenes pertenecientes á la Asociación de las hijas de María, Fermina y Juliana Sáez, Inés de Pablos, Angeles Mayoral, Juana y Petra de Pablos.

Renunciamos á dar los nombres de la inmensa concurrencia que figuraba en la fúnebre comitiva, por temor á incurrir en lamentables olvidos.

Baste decir que en ella vimos á casi todas las autoridades de la provincia y de la Capital, nutridas comisiones de los centros oficiales y una numerosísima representación de la enseñanza, de la milicia, del foro, de la iglesia, de la medicina, de las letras y del comercio, de la industria la redacción del DIARIO DE AVISOS con todo el personal de la administración y la imprenta, y en fin cuanto representa y significa algo en la Capital, en sus distintas manifestaciones.

Formaban el duelo: D. Angel Pedrazuela, D. Rogelio Bernabé, D. Epifanio Ralero, D. Mariano Sáez, D. Pedro Zúñiga, D. Baldomero Cabrera y D. Mariano Lanchares.

Al llegar al cementerio, fué conducido el cadáver hasta el nicho por operarios de la imprenta del DIARIO DE AVISOS, y allí quedó la pobre niña en la medrosa soledad de esa noche eterna, donde acaban todos los dolores y se desvanecen todos los anhelos.

Las coronas.

La carroza en que iba á la última morada el cadáver de la pobre Carmen, adornábase con seis preciosas coronas, cuatro de flores artificiales con cintas donde se leían las siguientes inscripciones: A nuestra querida hija Carmen; á Carmen, sus tíos y abuelos; á mi querida amiga Carmen, Clementina Lanchares; á la hija de nuestro profesor, los alumnos del Instituto; siendo las otras dos coronas de flores naturales hechas con las de

los invernaderos de La Granja, donde el jardinero mayor de ese Real Sitio, Sr. Grass, ha demostrado al componerlas, su fino y acreditado buen gusto, su arte incomparable en combinar los colores de esas delicadas produce ones de la naturaleza, nunca imitadas en todos sus variados encantos por la mano inteligente del hombre. En las cintas de esas dos coronas leíase: A Carmen, la familia de Cabrera, y A Carmen, la redacción del DIARIO DE AVISOS.

Nada más propio, más simbólico que las delicadas flores de invernadero para reflejar el alma purísima de un sér que surcó la tierra con vuelo de ángel, casi desprendida de su leve envoltura carnal, como forzada á sujetarse transitoriamente á un mundo que no era el suyo.

Testimonio de gratitud.

Desde que en las primeras horas de la noche de anteayer súpose en Segovia la triste noticia del fallecimiento de la hija adorada de nuestro Director, acudieron á su casa muchas personas, deseosas de mostrar su sentimiento por una desgracia tan cruel, pero cuando ese sentimiento se hizo más ostensible, aunque no más intenso, fué—según ya hemos indicado—cuando se procedió á la conducción del cadáver.

En nombre de nuestro Director, nosotros hemos de enviar á la multitud de personas pertenecientes á todas las clases sociales, que se apresuraron á cumplir una misión tan dolorosa, la expresión de nuestra más ferviente y eterna gratitud, lo mismo al querido compañero en la prensa, Director de la Tempestad, Sr. Rubio, que aunque enfermo hizo patente su pésame, concurriendo al entierro con todos los operarios de su imprenta, como al Sr. Cabrera, Administrador del Patrimonio y su yerno el Sr. Tobar, que vinieron exprofeso de La Granja, como á un grupo numeroso de aldeanos que acudieron desde Cantimpalos, con su cura párroco señor Sendra.

No encontramos frases con que demostrar á tantas personas que espontáneamente se asociaron á la pena cruel que tortura el alma de nuestro Director, la gratitud que merecen por tan buena obra.

Dios, que vé dentro de los corazones, sabrá premiárselo, que en este mundo nada hay que aproximarse pueda á ese otro mundo ideal y hermosísimo en el que flotan las almas bellas, reflejo ó trasunto de aquel en donde irradian todos los esplendores del bien supremo.

¡Descanse en paz Carmen Bernabé, y Dios conceda á sus atribulados padres, resignación bastante para resistir el dolor de tan tremenda desgracia.

* *

Hoy á las diez de la mañana se celebrará en la iglesia de la Santísima Trinidad, misa de funeral por el alma de Carmen Bernabé, rogando la atribulada familia á sus amigos la

asistencia á este acto religioso, por lo cual les vivirá eternamente reconocida.

Un ángel más.

(IMPROVISACIÓN)

Exclamando, ¡madre mía!
volaste, Cármen, al cielo,
y sembraste el desconsuelo
donde reinó la alegría.
Sin duda es que Dios quería
un ángel más á su lado,
y por eso te ha llevado,
mientras tu madre adorada
sintió el alma destrozada,
y el corazón desgarrado.
Ella, rezó una oración
que al cielo llevóse el viento
con ese fúnebre acento
que desgarró el corazón.
Sólo encontró la afición,
donde creyó ver consuelo;
más aunque grande es su duelo,
por su Cármen no se aterra,
que si el cuerpo está en la tierra,
voló el espíritu al cielo.

MIGUEL DE ZÁRRAGA.

17 Diciembre 1899.

NOTICIAS

Advertencia.

Rogamos á aquellos de nuestros suscriptores de fuera de la capital, que se hallen en descubierto en esta administración, abonar á la mayor brevedad posible el importe de sus suscripciones.

El pago se hará únicamente en esta Administración ó enviando su importe en letras de fácil cobro, ó en sellos de correo en carta certificada.

NOTA.—Los suscriptores de Madrid pueden hacer el pago en el comercio de D. Pedro Sanz Redondo, calle de Postas, núm. 48.

Ha obtenido la calificación de aprobado en los últimos exámenes para secretarios de Diputaciones, el diputado provincial por Sepúlveda, D. Timoteo de Antonio Gil.

Debido á los inteligentes cuidados del ilustrado médico de Bernuy de Porreos don Ricardo Marcos, se encuentra notablemente mejorado de la gravísima enfermedad que sufre el digno párroco del mismo, D. Mariano Saez Carpizo.

Desde el día 5 del presente en que le fueron administrados los Santos Sacramentos, han venido acompañándole tanto de noche como de día, los párrocos de la vicaría de San Medel, de la Higuera' Espirido, Lastrilla, Zamarramala, Huertos, Valseca, Encinillas y Roda, según los estatutos de la referida Vicaría; y los compañeros de Martín Miguel, Valverde y los vecinos del referido pueblo de Bernuy.

Hacemos votos fervientes por el más pronto y completo restablecimiento del enfermo.

En la mañana de ayer y después de larga enfermedad falleció el joven Mariano Castillo, hijo de nuestro amigo D. Victor, cuando acababa de ser nombrado escribiente de la Sucursal del Banco de España en Sevilla.

Por tan irreparable pérdida á sus padres y hermanos enviamos nuestro sentido pésame.

Cartas detenidas

Día 18.

D. Félix Parasino, Segovia, desconocido.

D. Sabas Asenjo Cuenca, Segovia, Desconocido.

Doña Florentina González, calle del Caño de la Canaleja, núm. 1, Segovia, Desconocida.

D. Pedro Sacristán Martín, calle de los Cañuelos, plazuela Carrasco, rincónada de la izquierda, Segovia. Desconocido.

Ayer fué el segundo aniversario de la señora doña Mercedes Romero Gilsanz, viuda de Lumbreras (D. Judas), á quien con tal motivo, reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

El día 15 dieron principio en la Academia de Artillería los segundos ejercicios para los alumnos de tercero, cuarto y quinto año, que habían sido suspendidos en los exámenes anteriores.

En la asamblea que acaban de celebrar en Madrid los secretarios de Ayuntamiento ha quedado sustituida la Junta central, formando parte de ella, como secretario, D. Mariano Fernández, de Riaza.

Se ha concedido veinte días de licencia, por enfermo, para Tarrasa, al alumno de la Academia de Artillería, D. Martín Homs y Bagés.

Ha llegado á esta población de paso para El Ferrol, el distinguido alférez de navío D. Ginés García de Paredes, con objeto de pasar unos días al lado del segundo teniente de artillería D. José Benzano.

La importante Revista *La Agricultura Moderna* publica esta semana el siguiente:

Sumario: De Viernes á Viernes, por M.—Industrias químicas derivadas de la vinicultura, por J. Gavilán.—Eseándalos ferroviarios.—Carta de Villarrodana, por José Guzmán y Sanz.—El sindicato arrocero de Valencia.—Presidarios dedicados á trabajos agrícolas.—Crónica agrícola, por Ceda.—Noticias.—Bibliografía.—Nuestros mercados.—Información directa.—Anuncios.

Acompañado de su esposa é hijo, ha salido para Valencia, con objeto pasar una temporada al lado de sus padres, nuestro querido compañero de redacción Pepe Rodao.

Les deseamos un feliz viaje.

Vacantes.

Se hallan la plaza de médico titular de San Miguel de Bernuy, dotada con 200 pesetas anuales, á más de las iguales con el vecindario, y la de Zarzuela del Monte y Monterrubio, retribuidas, á más de las iguales, con 230 vecinos, con 700 pesetas por asistencia de 59 familias pobres y casos de oficio.

Ha sido destinado, por la Dirección de Penales, á extinguir condena en la cárcel de Madrid el preso en la de esta capital, Manuel Mayor Rincón, quien fué condenado por la Audiencia de Segovia á seis meses y un día de reclusión por el delito de disparo y lesiones.

La Comisión permanente de Pósitos ha publicado en el *Boletín Oficial* de ayer la relación de pueblos de la provincia que tienen pósito, á quienes corresponde satisfacer cantidades por tal

concepto, según el contingente que se ha señalado.

Tanto las cantidades relacionadas como las que adeudan algunos pueblos, procedentes de contingentes de años anteriores, serán satisfechas en improrrogable plazo de treinta días, pues, de otro modo, se procederá á la excepción de las mismas por los medios gubernativos que autoriza la ley.

Se hallan en descubierto por tal concepto 233 pueblos de los 275 que tiene la provincia, correspondiendo el mayor contribuyente á esta capital (435,83 pesetas) y el menor á Santo Domingo de Piñon (2,46 idem).

Las dispepsias y dolor de estómago, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Estación meteorológica de Segovia.

Observación del día 18 de Diciembre de 1899. á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°	669,16 mm.
Temperatura del aire	3,2
Id. máxima al sol del día anterior	10,0
Id. id. á la sombra	6,0
Id. mínima noche última	-1,0
Id. id. á cielo descubierto	-2,3
Viento: dirección	SE.
Fuerza aproximada	Brisa
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas	1 mm.
Estado del cielo	Nuboso.
El encargado,	Ildefonso Rebollo.

Nuestra Información.

Madrid 18.

Dos notas tristes han de servirnos hoy para comenzar la carta.

El fallecimiento del sabio y bondadoso catedrático, exrector de la universidad central, D. Francisco Pisa Pajares, y una catástrofe en un modesto hogar, de uno de los barrios más típicos madrileños, el barrio de la Latina, y de una de las calles más madrileñas de la Corte, la calle del Bastero.

Acerca de este crimen de un loco se saben los antecedentes que siguen.

Miguel García Parra, joven maestro carpintero, vivía hace tiempo en unión de su esposa en un piso bajo de la calle del Bastero, número 6.

Su esposa, Anastasia Yubero, natural de Aldea del Rey (Segovia) le notaba desigualdad de carácter y excitaciones nerviosas, infundadas, que la hicieron suponer á Miguel poco seguro en sus facultades mentales.

Se lo comunicó á la familia y, después de muchas vacilaciones, determinaron que le examinase un facultativo y este confirmó las sospechas de Anastasia, aconsejándola que no dejase solo al enfermo y que le llevasen á un manicomio.

En vista de esto, anoche quedaron se velando tres dependientes de la carpintería.

Esta mañana temprano dos fueron á dar una vuelta á su domicilio y el tercero quedó al cuidado de la carpintería.

Poco después de marcharse aquellos, llegó la madre de Miguel á enterarse de la salud de su hijo. Este acababa de levantarse, presa de un fuerte ataque de locura, y tomando una faca, dió á su madre anciana de 73 años, dos terribles puñaladas. La infeliz, gravemente herida en el pe-

cho y la espalda, al caer se fracturó el brazo izquierdo. Se interpuso el dependiente y recibió otras dos puñaladas, quedando mortalmente herido. Por último Anastasia que acudió á los gritos, quiso interponerse y fué acuchillada, pero de menos gravedad que su suegra y el dependiente.

El insconsciente criminal observó tan terrible cuadro y volvió el arma contra sí, pero la faca tropezó con una costilla y saltó. Entonces Miguel buscó otro cuchillo y le hundió dos veces en su pecho quedando gravísimo. Miguel, su madre y el dependiente fueron conducidos al hospital; Anastasia quedó en su domicilio.

El terrible drama es objeto esta tarde de todas las conversaciones.

**

Nos telegrafian de Lérida que la Comisión del «Fomento Nacional» de Barcelona ha regresado hoy, habiendo acordado celebrar el meeting (ya anunciado y suspendido) el primer domingo de de Enero.

En el ministerio de Estado se ha recibido un cablegrama del Cónsul de Manila diciendo lo que sigue:

«Llegó procedente Vignán el vapor *Uranus* con el general Peña, 33 oficiales, 297 soldados, 62 religiosos y 32 particulares libertados de los talogos.

Dispónense 8.000 trajes, 30.000 mantas, y 22.000 chalecos de Bayona para equipar á los prisioneros.»

**

El ministro de Gracia y Justicia á quien correspondía hoy firmar con S. M. no lo ha hecho.

**

Las sesiones de Cortes no han ofrecido hoy interés especial.

En el Senado ha seguido discutiéndose el presupuesto de Gracia y Justicia.

En el Congreso el de Guerra, por el voto particular del señor Suárez Inclán (D. Julián).

La nota política del día es la intransigencia del señor Villaverde respecto á la aprobación de su planes.

Si las corrientes no cambian, ni habrá avenencia, ni acuerdo con las oposiciones.

MENCHETA.

Boletín religioso.

SANTOS DEL DÍA

Nuestra Señora de Loreto; San Gregorio, obispo en Anxerre; los Santos mártires Ciriaco, Paulino, Segundo, Anastasio, Sindiano, Timoteo, Darío, Tósimo, Paulo, Segundo y Nemesio; San Adjutorio, abad; las Santas Maura y Tea, mártires; el beato Conrado de Oñda, franciscano, y la beata Cecilia de Ferrara O. P.

CULTOS PARA MAÑANA

Color blanco, Misa de Santo Domingo de Silos; conmemoración de la

feria y de la Vigilia de Santo Tomás, la Epístola tomada del libro de la Sabiduría y el Santo Evangelio de San Lucas, capítulo XII, Evangelio último de la Vigilia.

En los PP. Misioneros, á las cinco de la tarde, rosario los días laborables, y los festivos á las tres y media.

En las Dominicas, rosario al anocheecer.

Ama de cria

para casa de los padres, leche fresca, joven, robusta, se ofrece.

En la Posada de la Paloma, darán razón.

LA SUIZA

Pastelería, repostería y confitería

DE JULIO ARENAS

Al llegar las Pascuas de Navidad, época de los sabrosos y ricos turrónes, *La Suiza*, cuya merecida fama ha ido acrecentando de día en día, aumenta sus dulces existencias, preparadas con la limpieza y exquisito gusto que hacen de dicho establecimiento uno de los más concurridos por los aficionados á lo bueno.

Los escaparates de *La Suiza*, son un anuelo para los golosos y atraen la vista de todos, ofreciendo el irresistible atractivo de todo lo que sabe presentarse á los ojos del público.

En *La Suiza*, repleta de cuanto puede apetecerse en lo que á la pastelería, repostería y confitería conciernen, se encontrarán los más exquisitos turrónes de limón, coco, frutas, yema, Cádiz, fresa, vainilla, Filadelfia, guirlache, Gijona, Alicante, plátano, avellana y cuantos puedan apetecerse.

Hay también riquísimos quesos de Puerto Príncipe, fresca mantequilla de Soria, hermosos dátiles de Berbería, salchichones de Vich y trufados, mortadela superiorísima, pavo trufado y conservas de todas clases, no faltando tanpoco cajas de *foie-gras*, que constituyen una verdadera tentación para cuantos han saboreado alguna vez bocado tan exquisito.

Se venden igualmente en *La Suiza* bonitas cajas de todos tamaños para mazapanes, estilo Toledo, de las cuales seguramente habrá de hacerse un gran consumo en las próximas Pascuas.

En licores los hay también de todas clases y en vinos pueden hallarse de las marcas más acreditadas como son el Jerez y la manzanilla de la casa Gonzalez Vias, de la que se venden betellas desde tres pesetas hasta veinte.

Cuantos se propongan hacer algun obsequio ó saborear lo que es el postre obligado de estos días visitarán seguramente *La Suiza*, objeto hoy de los favores del público que no dejará de pasar la vista por los incitantes escaparates de aquel establecimiento.

42, PLAZA MAYOR, 42.

Academia

de Francés, Cálculo Mercantil y Teneduría de libros por partida doble.

Método sencillo y práctico por el Tenedor de libros D. Sebastián Revillo.

Sauco, 1, 2.º—Clases de 6 á 9 de la noche

Venta

Se hace á voluntad de su dueño de varias fincas rústicas y urbanas, sitas en término de Zamarramala.

Para tratar, con D. Justo Maeso, Director del Centro de Inquilinatos, Juan Bravo, 72, Segovia.

Mercados

Segovia.

Se sostienen los precios de ayer sin que aumenten las transacciones.

Véndese el trigo, de 45 á 46 reales fanega; á 26 la cebada; á 22 el centeno; y á 34 ó 35, la algarroba.

Los garbanzos, de 90 á 160 reales, según elase.

Valladolid.

Poca animación en el mercado siendo escasas las existencias en almacenes.

Algunas pequeñas partidas se cotizaron á 45,50 á 45,75 las 94 libras ó sean 26,30 á 26,44 pesetas los 100 kilos. (20,88 pesetas el hectólitro).

Por la estación se hicieron las siguientes expediciones: 40.000 kilogramos de trigo y 70.000 de harinas.

En los almacenes del Canal han entrado 600 fanegas de trigo.

En los generales 100 ídem.

Centeno, 300 ídem.

Avena, 600 ídem.

Harinas, se cotizan: harina de primera, á 17 reales arroba; T. P. 16,50; de segunda, 15; de tercera, 14; tercerilla, 9,50.

Medina del Campo.

En el mercado han entrado 200 fanegas de trigo añejo, pagándose á 45 y 45,50 reales las 94 libras.

Centeno, á 33.

Cebada, de 28 á 29.

Tendencia, indecisa.

El tiempo, frío.

Rioseco.

En este mercado á pesar de ser de los más concurridos se nota ahora poca animación.

Véndese en paneras á 44 reales las 94 libras; centeno, á 30 reales; fanega, y cebada, á 25 y 25,50. Tendencia sostenida.

Palencia.

Trigo, de 43 á 44 reales las 92 libras.

Centeno, á 31 reales las 90 libras.

Cebada, á 24 y 25 reales la fanega.

Avena, á 18.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

Plaza de Guevara, núm. 2.

ANUNCIOS

FOTOGRAFÍA DE MONTES

11, VICTORIA, 11

Se hacen ampliaciones de todas clases y tamaños.

Especialidad en retratos de niños y en fotografías al platino.

VICTORIA, 11

Para las Navidades.

Especialidad en vinos de mesa, Valdepeñas, Rueda, Montilla, Jerez, Málaga, CARINENA y MOSCATEL, Aguardiente de Chinchón.

7, AZOGUEJO, 7.

**CIRUJANO-DENTISTA
GABRIEL M. SANZ**

Alumno del Instituto de Cirujanos-Dentistas y Clínicas operatorias-dentales y aprobado en la de San Carlos de Madrid.

En su Gabinete Odontológico practica, sin dolor, toda clase de operaciones en la boca y se calman los más agudos dolores de muelas, por intensos que sean.

Se hacen dentaduras parciales; completas, desde cien pesetas á quinientas; y dientes sueltos, de cinco á veinte.

También se reforman las usadas, por muy deterioradas que estén. Orificaciones, empastes, etc. á precios económicos.

CONSULTA GRATIS.

8, Plaza Mayor, 8, (al lado del Estanco).—Segovia.

FARMACIA Y DROGUERÍA

DE

Julio de la Torre Bartolomé

(Junto á la casa de los Picos)

Especialidades nacionales y extranjeras. Balones de oxígeno. Tubos de soluciones esterilizadas para inyecciones hipodérmicas.

ESPECIALIDADES DE LA CASA

Vinos de quina. Quina y hierro. Pepton. Licor de brea. Lactofosfatos de cal. Glicerofosfatos y Cola granulados.

Géneros Nacionales



Géneros Extranjeros

José del Valle del Castillo.

33, PLAZA MAYOR, 34

SEGOVIA

Única casa en esta plaza que posee toda clase de Ornamentos para el Culto Divino por cuenta propia, así como las legítimas imágenes del cartón-madera de Puigmitjá, único aprobado para indulgencias.

Obsequio de Navidad

El dueño de este Establecimiento, siguiendo la costumbre de años anteriores, obsequia á su numerosa clientela y al público en general que le honre con sus compras, durante estos días hasta el 22, con la participación de veinticinco céntimos de peseta por cada cinco pesetas de compras, en el billete número

Veintiún mil trescientos diez y ocho

para el gran sorteo de la lotería que se ha de verificar en Madrid el día veintitrés de Diciembre de 1899.

PARA EL CULTO DIVINO

Grandioso surtido en Tisús, Brocados, Ex-polines, Lampasetas, Terciopelos, Damascos, Grós, Rasos y Sargas.

Agremanes, Galones, Güipures, Puntillas, Flecos y Borlas en oro y plata.

Encajes en oro, hilo y algodón, para Albas y Sábanillas.

Capas pluviales, Casullas, Dalmáticas y Estandartes, bordados á realce en oro.

Piedras, Perlas, Lentejuela y Canutillo de oro para bordar.

Toda clase de ornamentos, así como toda clase de prendas para señores Sacerdotes, se confecciona en esta casa, con prontitud, esmero y economía.

PARA SEÑORAS

Variadísimo surtido en Paños de Lión, Grós, Damasés, Otomanes, Fantasías, Rasos y Surachs.

Terciopelos, Felpas, Pielles de seda, Rizos, Astrakanes, Matalasés, Paños, Pañetes, Castores y Estambres.

Inmenso surtido en Lanería brochada para vestidos. Alta novedad. Capas y Cuellos de piel.

PARA SEÑORES SACERDOTES

Paños, Merinos, Armures y contramerinos en 170 centímetros de ancho.

PARA CABALLEROS

Elasticotines, Tupelines, Gergas, Vicuñas, Tricots, Cheviots, Edredones y Patenes.

Paños para capas en negro, azul y café.